



11 октября состоялась 2 серия тренингов ЮНИСЕФ по теме «Города, дружественные к детям». На сегодня более тысячи городов мира являются активными участниками проекта, большая часть - из стран Европы. Данная инициатива подразумевает оказание помощи детям, в первую очередь, из социально незащищенных слоев населения, в самых различных сферах жизни. Для реализации международного проекта создана рабочая группа, в состав которой вошли представители ряда управлений и служб городского совета, а также сотрудники правоохранительных органов.

Консультант ЮНИСЕФ в Украине Сергей Алещенко ознакомил присутствующих с основными моментами и направлениями стратегического планирования. Консультант, в частности, рассказал, что стратегическое планирование позволит более эффективно осуществлять социальную политику в отношении детей, а также решит многие проблемы.

«Я рад снова быть в Горловке. Я вижу, что город интенсивно развивается. А любое развитие должно осуществляться на основе общего виденья. Горловка имеет хорошие позиции по многим направлениям, но все же некоторые аспекты могут вызвать тревогу», - отметил в приветственной речи Сергей Алещенко.

Концепция «Города, дружественного к детям» представляет собой программу, призванную помочь детям во всех аспектах, касающихся управления, инфраструктуры и услуг. По словам консультанта ЮНИСЕФ по внедрению проекта Сергея Алещенко, участие города в таком проекте означает, что местные власти признают интересы детей своим наивысшим приоритетом, разрабатывают такую политику, которая обеспечивает реализацию прав самой младшей категории горожан.

Сергей Алещенко очертил круг проблем. По его словам это, во-первых, динамика рождаемости, показатель не очень хороший. Как следствие - снижение количества населения города. Во-вторых, проблема небольшого охвата детей прививками. Но эта проблема общенациональная, и на местном уровне ее решить практически невозможно, так как уже несколько лет катастрофически недофинансируется государством. Также существуют проблемы охвата детей внешкольным образованием и его доступностью, отсутствием обновления оборудования в учреждениях образования.

Начальник отдела внешкольного образования и воспитательной работы департамента образования, молодежи и спорта Яна Лотоцкая представила отчет о результатах анкетирования, которое проводилось в городе. Общее количество респондентов - 700 человек (школьники и их родители). Анкета включала перечень вопросов, обращенных к различным проблемам. Вот лишь некоторые:

«Чувствуете ли вы, что ваши дети в безопасности на улицах города?» - почти 100% опрошиваемых ответили, что нет.

«Знаете ли вы о существовании службы доверия? Пользуетесь?» - 90% знает, но не пользуется услугами службы.

«Занимается ли городская власть проблемами детей?» - мнение разделились 50/50%.

«С уважением ли относятся учителя к ученикам?» - почти 100% респондентов ответили «да».

«Занимаетесь вы (ваши дети) в учреждениях внешкольного образования?» - 57% респондентов посещают такие учреждения.

Также респонденты выставляли оценки качества по 5-бальной шкале определенным сферам. Так, например средний балл сферы образования – 4,1, медицины – 3,6, а средний балл всех сфер – 3,8.

Сергей Алещенко прокомментировал статистический отчет: *«Относиться к статистике нужно осторожно. Чем больше мы делаем, тем больше от нас требуют. Опросники отражают субъективное, а не объективное отношение. Но для нас очень важно как воспринимают действительность граждане, чтобы определить первоочередные задачи и практические направления работы».*

Рабочая группа определила цели (стратегию), задачи, составила рабочий график работ. Тренинг прошел плодотворно.

"Горловский Медиа Портал"